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2025 – ET AKTIVT ÅR 

2025 har vært et aktivt og innholdsrikt år for Torsnes menighet. Gjennom menighetsrådets 
arbeid har vi vært engasjert i et bredt spekter av oppgaver – fra gudstjenesteliv og 
kulturarrangementer til diakonalt arbeid og langsiktig forvaltning av kirkens verdier. Vår 
visjon står fast: å være en inkluderende menighet som skaper rom for tro, fellesskap og 
nærvær. 

Menighetsrådets sammensetning og møtevirksomhet 

Menighetsrådet har i 2025 bestått av 6 faste medlemmer og 4 vara. Vi har gjennomført 8 
ordinære menighetsrådsmøter i løpet av året, og behandlet 82 saker som har vært av 
betydning for menigheten og dens virksomhet. 

Gudstjenester og kirkevertskap 
Menighetsrådet har hatt en aktiv rolle i menighetens gudstjenesteliv. I løpet av året har vi 
bidratt som kirkeverter ved 25 gudstjenester, hvor de aller fleste har vært etterfulgt av 
kirkekaffe. Dette ser vi på som en viktig del av menighetens liv – et sted for samtale, 
tilhørighet og fellesskap. 

På Allehelgensdag deltok seks medlemmer fra menighetsrådet i utdeling av lys ved butikken, 
en fin og synlig markering som ble godt mottatt i lokalmiljøet. 

Vi arrangerte også Høsttakkefest med suppeservering – en varm og samlende kveld for 
menigheten. 

Samarbeid og representasjon 
Menighetsrådet har vært representert i Fredrikstad kirkelige fellesråd gjennom Ragnar Dahl, 
som har deltatt på 5 fellesrådsmøter i løpet av året. 

Diakoniutvalget, representert av Monica Kongsberg, har hatt 10 møter og arrangert 3 ulike 
tiltak i løpet av året. Blant disse var utflukt/pensjonisttur hvor Ragnar Dahl holdt et historisk 
innlegg, markering knyttet til psykisk helse, samt kurs for besøksverter. Dette arbeidet er av 
stor betydning for menighetens omsorgs- og fellesskapsarbeid. 
Sammen med de øvrige menighetene på Østsiden har vi gått over til et nytt misjonsprosjekt. 
Bjørg Tandberg er utnevnt som Torsnes menighets representant i Misjonsutvalget. 

Kultur og møteplasser 
2025 har vært et rikt kulturår i Torsnes kirke. Vi har arrangert tre konserter: 

• Konsert med Cicignon salongorkester 
• Konsert med Jan Erik Vold 
• Konsert med vårt eget kor i samarbeid med Frode Fivel m/band 
• Salmekveld med koret i samarbeid med Lars Brevik og Kjell Brevik 

 

 

 

 

 

 

Godt fremmøte under 
«Salmekveld» viser at vi 
er glade i melodiene og 
tekstene vi finner i 
salmeskatten vår. 
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I tillegg har koret arrangert en åpen øvelse hvor alle som ønsket kunne delta i sangen. Dette 
ble en svært vellykket kveld med godt oppmøte og stor sangglede. For å styrke kirkens rolle 
som kulturarena har vi også investert i profesjonell konsertbelysning, noe som løfter 
kvaliteten på arrangementene og gir nye muligheter fremover.   

Mot slutten av året startet vi opp spillkveld for barn og unge. Første samling samlet 14 
deltakere og ble en stor suksess. Dette gir inspirasjon til videre satsing på møteplasser for 
den yngre delen av menigheten. 

 

 

 

 
Arbeid med menighetens utvikling og forvaltning 
I 2025 har vi også arbeidet med viktige og langsiktige tiltak for menighetens fremtid. Det er 
opprettet en ny, selvstendig juridisk enhet – Stiftelsen Torsnes Kirkearv – med eget styre. 
Menighetsrådet har satt av 1 million kroner til stiftelsen, som skal bidra til å sikre og utvikle 
kirkens kulturarv og eiendeler for kommende generasjoner. 

Vi har også fått satt opp sittebenker i det nord-østre hjørnet av kirkegården, med utsikt 
utover fjorden. Her er det også etablert en bålpanne med grillrist. Plassen ble innviet i pinsen 
og har allerede blitt et fint og fredfullt samlingspunkt. 

Veien videre 
Vi går inn i et nytt år med takknemlighet for alt som er gjort, og med forventning til det som 
ligger foran oss. Torsnes menighet skal fortsatt være et sted hvor mennesker kan oppleve 
tro, fellesskap, kultur og omsorg – i kirkerommet, på kirkegården og ute i lokalmiljøet. 

Vi retter en stor takk til alle ansatte, frivillige og samarbeidspartnere som har bidratt til 
menighetens arbeid i 2025. Sammen bygger vi videre. 

  

Gudstjeneste i Torsnes kirke 

  

 

Spillkvelder i Torsnes 
– en sosial og trygg 
møteplass for barn, 
ungdom og foreldre. 
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MENIGHETSRÅDET 

2025 ble det avholdt 8 møter. Antall behandlede saker var 82. 
 

Menighetsrådet består av: 
Pål Egil Nordli - leder 
Ann-Elisabeth Refsahl- nestleder, Viviann Ballin - nestleder 
Odd Ragnar Dahl 
Sofie Rafaela Kleanthous  
Holger Blauhut 

 
Vara: 
Elisabeth Magnussen 
Stig Åsen 
Rita Schrøder 
Monica Kongsberg 

 
Arbeidsutvalget består av:  
Pål Egil Nordli 
Ann Elisabeth Refsahl 
Viviann Ballin 
Sokneprest 
Daglig leder 

 
Representant til fellesrådet: 
Odd Ragnar Dahl  
Sofie Kleanthous er vara  
 

KIRKEN  
Torsnes kirke (1860 - listeført)  

Kirketjener nevner spesielt: 

• Rengjort og lakkert lysgloben. 

• Rengjort, slipt og lakkert inngangsport og gelender ute. 

• Malt kirkebenk ved hovedinngang. 

• Det har vært befaring for å se på ny løsning som gjelder forbedre bedet ved gangsti fra port 
mot hovedinngang i kirken. Det er i ettertid laget en arbeidsplan for dette arbeidet. 

• Det er i ytterkant nord-øst på kirkegården opparbeidet ett nytt lite område for ro og 
avslapning, med benker og bålpanne. Vi har hatt, når været har tillat det, arrangert kirkekaffe 
der. 

• Det er ved elektriker satt inn nytt astrour for tidstyrt bruk av flomlyset ute. 
Se også vedlegg; KIRKENE - DRIFT OG VEDLIKEHOLD 2024 (Utdrag fra bygningssjefens årsrapport til   
Fellesrådet). 

 
 
 

  

Benker og bålpanne inviterer til en rolig og hyggelig atmosfære.  
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MENIGHETENS ANSATTE OG FRIVILLIGE 

Staben (med primært arbeidssted spesifisert): 

Daglig leder:   Kjell-Olaf Richardsen, 100%. Daglig leder er leder for alle 
menighetene på Østsiden 

Sokneprest:   Kristin Winlund, 100%. Torsnes menighet 
Sokneprest:   Linn -Therese Jordheim-Larsen,100%, Østre Fredrikstad menighet  
Sokneprest:   Paul Kristian Steiro, 100%, Borge menighet, koordinerende sokneprest  
Organist:   Heidi Kaspersen, 30%, Torsnes menighet 
Diakon:   Ørjan Frøvik, 100%, fordelt på menighetene på Østsiden 
Menighetspedagog:  Liv Skovdahl, 100%, Østre Fredrikstad og Torsnes menigheter  

  Undervisningsansvarlig: Hanne Line Mathisen, 100%, Borge, Gamle Fredrikstad og Torsnes  
                                       menigheter. Frem til oktober 2025 
Kirketjener:   Espen Vincent Hansen, 70 %, arbeidssted hele Østsiden  

 

Frivillige tjenester og utvalg: 
Dåpsverter: Representanter fra menighetsrådet hele 2024 
Kirkeverter: Menighetsrådets medlemmer og frivillige har   
                                         fordelt denne oppgaven imellom seg. 
Medliturg: I 2025 har medlemmer i MR og frivillige fordelt denne oppgaven 
Kirkeskyss: Vurderes fortløpende og tilbys ved behov 
Kirkens nødhjelp: Kristin Cathrine Winlund - kontaktperson  
Misjonsprosjekt: Pål Egil Nordli - kontaktperson 
Menighetsblad: Rita Schrøder, Pål Egil Nordli. Se også eget avsnitt om  
                                         menighetsbladet senere i årsmeldingen. 
       
Angående sammensetning i råd og utvalg: 

Utvalg Kvinner % (Antall) Menn % (Antall) 

Menighetsrådet (inkl. vara) 56 (5) 44 (4) 

Repr. til diakoniutvalget 100 (1) 0 (0) 

Repr. til misjonsutvalget (fra høsten 2025) 100 (1) 0 (0) 

Representant til menighetsbladets redaksjon 50 (1) 50 (1) 

Representanter til Fellesrådet (inkl. vara) 50 (1) 50 (1) 

 

SOKNEPRESTENS ÅRSMELDING 

Kristin Winlund har vært sokneprest i Torsnes menighet i fem år. 

Mine kjerneoppgaver har vært: Gudstjenester, gravferder, dåp, vielser, 
konfirmantarbeid og andakter på Torsnes sykehjem, inntil sykehjemmet ble lagt ned 1. 
juni 2025. Fra nå av deler vi prestene på Østsiden om å ha andakter på Østsiden 
sykehjem. Jeg har jobbet med skole-kirke samarbeid, trosopplæring og sjelesorg. I 
tillegg har jeg deltatt som fast prest på Fritimen på Kirkens Hus inntil Mia Gill 
Kristiansen sluttet som Kommunikasjonsrådgiver i Den norske kirke i Fredrikstad. Siste 
torsdag i måneden har jeg vært liturgisk prest på Hjertebønn i Domkirken, sammen 
med Freddy Fjellheim.  

14. november 2024 hadde Fritimen temaet: «En spøkelseshistorie fra Torsnes.» Der 
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startet vi med å vise en film fra Torsnes kirke, med intervju av et par kirketjenere, som 
har jobbet i kirken og med Heidi Kaspersen som talerør for tidligere kordeltakere som 
har sett og hørt spøkelser i kirken.  Det ble filmet fra kirkekrypten, der de mumiene fra 
Sehested-familien ligger. Fritimen undret seg over om spøkelsene i Torsnes kirke 
kunne ha noe med dem å gjøre? Healer Arnt Sølsnes fortalte om sine opplevelser av 
«spøkelser» i kirken. Torsnes kirke gjennom, Fritimen, lagt merke til. Avisene 
«Fredrikstad blad» og «Dagen», ville ha intervjuer med meg og «Nrk Sapmi» var på 
besøk i Torsnes kirke. Deres Nrk serie; «Forbannelsen» ble vist på lineær tv høsten 
2025, med Stian Staysman Thorbjørnsen som programleder. Der viser de frem Torsnes 
kirke og snakket med meg. TV-serien ligger fremdeles på Nrk sine nettsider. Torsnes 
kirke har blitt lagt merke til i 2025. 

Samarbeidet mellom stab og menighetsråd har vært godt. Vår daglige leder; Kjell-Olaf 
Richardsen, som begynte hos oss i 2024, har ledet menighetsrådene på Østsiden på en 
nydelig måte. Det gjelder også for Torsnes menighet. Jeg har deltatt i planleggingen og 
gjennomføringen av menighetsråd. Arbeidsutvalg-møtene har stort sett vært holdt på 
fredager i Torsnes kirke. På grunn av strømbesparelser har vi landet på å holde 
møtene på Kjell-Olaf sitt kontor i Kjølstad kirke.  

Jeg har hatt stor glede av å samarbeide med organist Heidi Kaspersen og hennes 
kirkekor på gudstjenestene. Heidi er kreativ og sier ikke nei til en utfordring. Kirken 
har de siste årene gjort mye for å være en inkluderende kirke, også for de norske 
urfolkene; sør-samene, nord-samene, lule-samene og kvenene. Høsten 2025 tok Heidi 
utfordringen med å lære seg en samisk salme. Hun ba oss se for oss at vi satt på vidda 
og leve oss inn i salmen – og om vi gjorde, vi satt med gåsehud hele gjengen. Det har 
også vært en glede å jobbe sammen med Heidi på andaktene på Torsnes sykehjem en 
gang i måneden. Det var trist da sykehjemmet vil bli nedlagt 1. juni 2025.  

Jeg har deltatt i undervisningen av konfirmantene i Torsnes kirke. Dåp av konfirmanter, som 
ikke er døpt, har blitt etablert i Torsnes kirke på 2. påskedag kl.18. Det har fungert godt. 
Konfirmantene var også i år på leir på Solbukta, første helgen i mai. Det har blitt den nye 
malen at Konfirmantene i Torsnes blir konfirmert første helgen i september. På grunn av de 
krevende økonomiske tidene, ble kateket stilling avviklet høsten 2025. Det førte til at 
konfirmantene fra hele Østsiden har fått fellesundervisning i Kjølstad kirke på lørdager. Vi vil 
evaluere og finne ut av hvordan undervisningen skal foregå fremover. Det ble påmeldt bare 
syv konfirmanter fra Torsnes i år og de har hatt undervisning sammen med konfirmantene fra 
Gamle Fredrikstad.  

Skole - kirke samarbeid er et samarbeid mellom skolen, menighetspedagog Liv Skovdahl og 
meg. Trinnene har besøkt Torsnes kirke og for å lære om kirkens dype historiske røtter. 6. 
trinn er på historisk vandring i Torsnes kirke på forsommeren og 4. trinn er på symbolsk 
vandring ved påsketider. Elevene synes det er spennende å bli med ned i krypten. Vi har også 
besøkt Torsnes skole, hvor vi lærer 5. trinn om Bibelen og lar 7. trinn «grille» en prest.  Jeg har 
deltatt på barnehagevandringer sammen med menighetspedagogen ved påske og juletider. 

Torsnes menighet har et godt samarbeid med Gamle Fredrikstad menighet og Borge 
menighet. Menighetene på Østsiden har et felles misjonsprosjekt som går til barn i Egypt. Vi 
har offer som går til blant annet Sjømannskirken, den norske kirke i utlandet. I år som tidligere 
år fikk vi besøk av Edith Mysen som fortalte om sin oppvekst i Sjømannskirken i USA. 

Året ble avrundet med en vakker julegudstjeneste, med nydelig sang av Torsnes kirkekor. 
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Fredrikstad kommune har dårlig råd og nedleggelser og innsparinger er harde. Det har også 
rammet kirkene i Fredrikstad.  I 2025 ble det bestemt at prestene kunne benyttes til 
gravferder utenfor sitt arbeidsområde, for å spare vikarkostnader. I 2025 ble det også bestemt 
at Fredrikstad skulle ha flere fellesgudstjenester for å spare vikarutgifter til kantorer og 
kirketjenere. Selv representerte jeg kirkene på Østsiden på fellesgudstjenesten i Glemmen 
kirke i november. Der jobbet jeg sammen med vår nyansatte sokneprest i Glemmen kirke Bent 
Erik Hodnebrog og vår nyansatte Domprost; Hege Fagermoen, som ble ansatt som prost 1. 
september 2025. Hun kom fra stillingen som sokneprest i Glemmen og vi prestene har stor tro 
på hennes ledelse. Hun skal lede kirken i økonomisk trange tider sammen med Kirkeverge; Ole 
Henrik Holøs Pettersen. Han har flyttet alle daglige ledere i Fredrikstad til 2. etasje på Kirkens 
Hus for å ha ledelsen samlet rundt seg. Ledelsen av Den norske kirke i Fredrikstad finner sakte 
sin form.  

 

MENIGHETENS ARBEID FOR BARN OG UNGE - TROSOPPLÆRING 

Menighetene på Østsiden har hver sine trosopplæringsplaner. Fra og med 2025 kalles dette nå Kirkelig 
undervisning og læring, forkortet til KUL. I 2025 gikk vi også over til å rapportere for all kirkelig 
virksomhet i «Kirka vår.» Her rapporteres kirkelig undervisning, aktiviteter, skole-kirke- og Barnehage-
kirke-samarbeid og diakonale aktiviteter om hverandre. Foreløpig er det ikke mulig å hente ut 
statistikker og oversikter spesielt for kirkelig undervisning, men det kommer på plass etter hvert.  

 

 

Babysang er felles for Torsnes og Gamle Fredrikstad menigheter, og foregår i Gamle Fredrikstad kirke. I 
2025 var det til sammen 9 babyer (+ foresatte) tilhørende Torsnes menighet som deltok. Totalt sett var 
det 30 familier som benyttet tilbudet. Noen dropper innom en gang eller to, mens mange har dette 
som sitt faste, ukentlige møtepunkt.  

Småbarnssprell er felles for de tre menighetene på Østsiden, og foregår i Kjølstad kirke annenhver 
torsdag. Småbarnssprell er for barn ca. 1 -4 år.  

Torsnes menighet har høsttakkegudstjeneste med bokutdeling til 1-, 2-, 3-, 4- og 6-åringer. I 2025 var 
det ingen barn som mottok bøker, men mye takket være koret ble det likevel en fin gudstjeneste.  

Alle som starter i 1. - 3. klasse inviteres til To dager til i forbindelse med skolens planleggingsdager i 
august. I 2025 var det kun én deltagere fra Torsnes. Vi hadde tilholdssted i Kjølstad kirke, men besøkte 

også Gamlebyen og Fargefabrikken. Dette er to aktive dager, der vi har behov for flere 
frivillige for å kunne gjennomføre på en trygg måte. 

Et glimt fra skolegudstjeneste julen 2025 
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Til Tårnagenthelg inviteres Østsidens 8- og 9-åringer til å være agenter og løse gåter og mysterier i 
kirken. I 2025 var vi i Torsnes kirke, og de 10 deltagerne var høyt og lavt og fikk til og med besøke 
krypten i kjelleren. To deltagere tilhørte Torsnes menighet.  

I forbindelse med jul og påske har vi åpen kirke i Gamlebyen, med henholdsvis påske- og 
adventsverksted. Dette tilbudet er godt besøkt også av familier bosatt i Torsnes. Det samme 
gjelder juletrefesten i Gamle Fredrikstad kirke. Her er det også godt oppmøte fra Torsnes. 

Fredagsklubben for 10 - 13-åringer er også et samarbeidstiltak som foregår i Gamlebyen. Dette er 
også godt besøkt av barn fra Torsnes.  

Selv om mye av vår aktivitet skjer i samarbeid med Gamle Fredrikstad- og Borge menigheter, så er 
det likevel mange barn på besøk i Torsnes kirke i løpet av året. Når barnehagene inviteres til 
påske- og julevandringer i kirken, er det et yrende liv av barn som er levende interessert i å høre 
om både påskens og julens budskap. Også skole-kirkesamarbeidet bidrar til at vi mange ganger i 
løpet av året opplever at kirken er full av liv.  

Av de tiltak og aktiviteter barna fra Torsnes blir invitert til, ser det ut til at vi lykkes best med 
hensyn til deltagelse i babysang. Det er også relativt stort oppmøte til Fredagsklubben i Gamle 
Fredrikstad. (10 - 13-åringer.) Et konkret tiltak for å bedre oppslutningen er å satse på å  

Oppsummering 
Av de tiltak og aktiviteter barna fra Torsnes blir invitert til, ser det ut til at vi lykkes best med 
hensyn til deltagelse i babysang. Det er også relativt stort oppmøte til Fredagsklubben i Gamle 
Fredrikstad. (10 - 13-åringer.) Et konkret tiltak for å bedre oppslutningen er å satse på å 
revitalisere barnekoret. Et økt søkelys på deltagelse i koret vil kunne skape større deltagelse i 
trosopplæringen. Det må heller ikke glemmes at korvirksomheten i seg selv i bunn og grunn er 
kirkelig undervisning. 

Konfirmantarbeidet 
I 2025 ble 14 konfirmert i Torsnes kirke. En høytidsstemt og flott dag med full kirke.  Gjennom året 
har konfirmantene vært innom temaer som Hvem er Gud? Hva er tro? Død, sorg og håp, 
Skaperverket og Veien videre. Kristin Winlund og menighetspedagog Liv Skovdahl har vært med i 
undervisningen. Det har også vært samarbeid og fellessamlinger med konfirmantene i Gamle 
Fredrikstad og Borge menigheter. Tidlig i mai var Østsidens konfirmanter på konfirmantleir på 
Solbukta leirsted. En fin helg, med undervisning, aktiviteter og til og med bading! Tradisjonen tro 
er konfirmantene alltid med på Kirkens nødhjelps fasteaksjon før påske. Konfirmantene deltar i et 
innsamlingsløp i domkirkeparken, og samtidig er det marked i domkirkekjelleren/parken, der en 
kan kjøpe mat, drikke, lodd, m.m. til inntekt for fasteaksjonen. Arrangementet er felles for 
Fredrikstad domprosti.  

 

Konfirmantpresentasjon i Torsnes. De deltok med tekstlesning, lystenning og 
julesang  på årets Lysmesse med 7 lesninger fra Bibelen. 
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Oppsummering 

 

 

 

 

KORET  – EN VIKTIG BÆREBJELKE I KIRKEN VÅR 

Så legger vi enda et år bak oss – 2025 – året vi for alvor absolutt ikke kan hete Torsnes barne- 
og ungdomskor, og spørsmålet «hva heter koret?» har stadig vært nevnt, særlig i forbindelse 
med kunngjøringer i kirken vår.  

Det sitter merkelig langt inne å kalle oss Torsnes kirkekor, og dermed har det blitt Koret. Men 
vi teller pr nå to syngende medlemmer under 20 år, og den yngste fyller 13 dette året, lyder 
fortsatt navnet Lille Evelyn, men er blitt en ungdom rett foran nesa på oss alle. Foruten Ada, 
Anna og Hanna så er vi godt over 20 de fleste av oss. Vi andre er Vivian, Karoline, Daniela, 
Heidi. Nye av året er Bente, Johanna og Monica. Alle trygt passert 20-åra, og vi er definitivt 
ikke noe barne- og ungdomskor lengre. Vi finner nok ut av dette med navn, om litt.  
Ikke alle er der hver eneste gang, men vi har blitt en fast kjerne som møtes i kirken hver 
onsdag for å glede oss over sangen.  

Vi har, med flere stødige sangere, fått mulighet til å dele oss i tilnærmet faste 
stemmegrupper, 1. sopran, 2. sopran og alt. Noen ganger klarer vi også å dele altgruppen i to. 
Det åpner for større repertoar, og for langt mer spennende repertoar. Mange av de gamle 
sviskene fra koret sin glanstid er framme fra skuffene. Vivian har en enorm tro på oss, og deler 
ut noter med stor tiltro og vi gyver på med krum hals. Vi har overrasket oss selv flere ganger. 
Noen ganger finner vi sanger som krever masse av oss. Et eksempel på sistnevnte var 1. sats 
fra Stabat mater av Pergolesi, som vi framførte på langfredag i fjor. Vi lånte inn et par gamle 
medlemmer og fullførte med stil.  

Koret har sunget ved flere gudstjenester gjennom året, både som kor og som gruppe. Stødige 
sangere som er til stor hjelp ved både store høytider - hele tre gudstjenester i påsken – men 
også ordinære gudstjenester.  

Vi har invitert til åpen øvelse, salmekveld, sommerkonsert og julekonsert.  

På julekonserten fikk vi være med på noe stort og spesielt. Vi inviterte Frode Fivel med sitt 
band til å spille med oss. De laget et musikkstykke, der vi var en sentral del. For oss, og for 
flere av tilhørerne var det nytt, og uvant, absolutt langt utenfor hva vi var vane med, men for 
en opplevelse det ble, å stå midt i lyden, synge, høre tonene blande seg og vandre rundt i 
kirkerommet. Elektronisk musikk var en helt fullstendig ny verden for oss. Noter på det hele 
fikk vi uken før, og det ble en intens øveuke, med, må vi innrømme, mye nerver. Men når det 

   

Vi er stolte av konfirmantene våre! 
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hele ble satt sammen, kjente vi at vi var med på noe stort. Det ble en opplevelse vi ønsker å 
gjenta, både vi og dem.  
Jentene i koret stod stødig i klangen. Klarte å stole på seg selv, lytte til hverandre og leverte på 
sin del av oppgaven. Vi fikk masse skryt av bandet og nøt det.  
Nok et spennende år er med det lagt bak oss, og lagret i minnene og i årsberetninger og 
statistikker.  
Vi er i skrivende stund godt i gang med 2026. Forbereder oss til påske og gudstjenester i år 
som foregående år.  

Vi storkoser oss hver onsdag og har ingen planer om å kaste inn håndkle dette året heller. Vi 
ønsker oss alltid flere medlemmer, store og små. Vi har noen støttemedlemmer der ute, som 
kommer på innkalling, og det er alltid stor stas når vi er ekstra mange. Stor aldersspredning 
gjør at vi lærer å ta hensyn til hverandre, lærer av hverandre og får nye perspektiver og aha- 
opplevelser stadig vekk. Vi kan sågar skilte med tre nasjonaliteter, og det gir absolutt noen 
særdeles flotte erfaringer på mye og mangt.  

MENIGHETENS ARBEID FOR VOKSNE – DIAKONI 

Sommertur 
Sammen med de andre menighetene på Østsiden arrangerte vi en felles sommertur for eldre 
til Torsnes. Vi kjørte private biler og det var om lag 25 deltakere. 

Besøkstjeneste  
Vi har opprettet en besøkstjeneste og noen har meldt sin interesse for å være besøksvenn. 
Det har vist seg å være utfordrende med å få kontakt med dem som ønsker besøk. Vi arbeider 
stadig med å fange opp om det er noen som ønsker besøk. I forbindelse med besøkstjenesten 
har vi hatt et arrangert i samarbeid med Kirkens SOS, kurset "go å snakke med." 

Allehelgen 

Åpent kapell lørdag i Borge Kapell fra 13-14, og minnegudstjeneste fra kl. 14.00. Mens kapellet   
var åpent, var 7 pers innom (5 voksne 2 barn). På minnegudstjenesten var det 17 pers + prest, 
organist, en fra Fredrikstad begravelsesbyrå, en frivillig og kirketjener.   

Åpen kirke i Gml. Fredrikstad kirke lørdag fra kl. 12-16. Ca. 50 besøkende. Fire frivillige og to 
ansatte delte ut lys på tre forskjellige steder; Brohodet (ved Biltema/apoteket, Østsiden 
storsenter og Prix i Torsnes. Det ble delt ut 240 lys, ca. 40 av disse ble delt ut på gudstjenester 
på Østsiden.   

Menighetene i prostiet har hatt ulike samarbeidstiltak og aktiviteter 
Hver fredag er det mulig å komme inn på drop-in samtaler på kirkens hus, og tilbudet driftes 
av diakonene. 
I høst arrangerte vi tre gamingkvelder på esportsenteret på Kirkens hus, hvor vi samarbeider 
med Esport4alle.  
«Møtested kirken» arrangeres månedlig og hver menighet har ansvar for servering av 
kveldsmat ca. en gang pr. semester. Gudstjenesten og måltidet er særlig tilrettelagt 
mennesker med ulike funksjonsvariasjoner. På vårsemesteret arrangerte vi ukentlig 
Ukrainatreff i krypten i domkirken med enkel middag. 

I forbindelse med verdensdagen for psykisk helse, arrangerte vi sammen med aktiv i 
Fredrikstad, kommunen og andre aktører en markering hvor byens 10.klassinger deltok. Om 
lag 900 skoleelever var innom domkirken. 
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Gullkonfirmantjubileum 1974 og 1975 
Det ble i 2025 arbeidet med å invitere gullkonfirmanter fra 1974- og 1975-kullene i både 
Borge og Torsnes. Totalt var det 227 aktuelle konfirmanter, hvorav om lag 75 % ble nådd med 
invitasjon gjennom ulike kanaler. 
Arbeidet var krevende, blant annet på grunn av sene lister og utfordringer med å finne 
oppdaterte kontaktopplysninger. For Torsnes var det i utgangspunktet ikke planlagt egen 
feiring, men etter initiativ fra en lokal gullkonfirmant ble også Torsnes-kullene invitert til felles 
markering i Borge. Dette bidro til at Torsnes-konfirmantene likevel fikk et tilbud om 
jubileumsfeiring. 
Selve arrangementet ble gjennomført med gudstjeneste i Borge kirke og påfølgende samling i 
Kjølstad kirke. 17 deltakere møtte, og samlingen ble opplevd som vellykket med god 
stemning, sosialt fellesskap og positive tilbakemeldinger. 
Erfaringen viser at tiltaket er ressurskrevende, men samtidig viktig for å ivareta kontakten 
med denne aldersgruppen. Det pekes på behov for bredere involvering i planleggingen 
fremover. 

 

MENIGHETSBLADET – FELLES BLAD FOR TRE MENIGHETER  

Menighetsbladet har i 2025 vært et felles blad for Borge, Torsnes og Gamle Fredrikstad menigheter. 

Redaksjonsgruppa for menighetsbladet på Østsiden har i 2025 gjennomført åtte møter. Etter første 
utgave ble det byttet leverandør av økonomiske hensyn. Viken Media AS (design) og LS Offset AS 
(trykk) har levert utgave 2 og 3, og samarbeidet har fungert godt. 

Bladet distribueres til 10 135 husstander på Østsiden, med noe ekstra opplag til kirkene og Kirketorget. 
Kostnader til design deles likt mellom menighetene, mens opplag og distribusjon fordeles etter 

husstander (Borge 60 %, Gamle Fredrikstad 30 %, Torsnes 10 %). Distribusjon og annonsearbeid har 

vært omfattende, men stabil annonseinntekt og gode lesertilbakemeldinger har gjort det mulig å 

lage et variert blad med både kirkelig, lokalt og historisk stoff.  

Nye personvernkrav gjør at navn på døpte og viede ikke lenger kan publiseres uten skriftlig 

samtykke, og bortfallet av den faste avisannonsen i Fredriksstad Blad gir menighetsbladet en enda 

viktigere rolle i kommunikasjonen framover. 

 

 

Utgave 1, 2 og 3 i 2025 
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MISJON 
Misjonsutvalget – Misjonsprosjektet 
Menighetene på Østsiden har et felles misjonsutvalg bestående av: 
Koordinerende sokneprest Paul Kristian Steiro, Pål Egil Nordli, fra høsten Bjørg Tandberg 
(Torsnes), Gerd Marie Ådna (Gamlebyen) og Toril Slettevold Heie og Astrid Bjørk Andreassen 
(Borge). 

Utvalget samles til komitemøter hvor arbeidet drøftes.  Det legges planer for hvordan 
misjonsprosjektet og misjon kan bli en integrert del av menighetenes virksomhet. 
I løpet av 2025 fikk konfirmantene i alle menighetene besøk av repr. fra Misjonsutvalget, hvor de 
blant annet skulle samarbeide om å pusle verdenskartet.  

5. januar var det fellesgudstjeneste i Gamlebyen kirke, søndag 25. mai ble det invitert til 
arrangement på Vetatoppen. Bygdekvinnene og KFUK-KFUM speiderne sammen med 
misjonsutvalget hadde lagt opp til ulike aktiviteter. Dårlig vær gjorde at det ble få som møtte opp. 
Se også eget vedlegg. 

Det ble gjennomført en spørreundersøkelse vedr, vårt misjonsprosjekt på utvalgte gudstjenester. I 
løpet av høsten 2025 ble arbeidet videre drøftet i alle menighetsrådene. Det ble besluttet å 
avslutte vårt prosjekt i Estland 31.12.2025. På Misjonsmessa 24. november ble det gitt en 
presentasjon av hva som har skjedd i Saku og Mustamäe i disse årene.  

Det er blitt langt ut info i våre våpenhus og formidlet nytt fra arbeidet på gudstjenester hvor det 
er tatt opp offer til prosjektet i Estland. Takk til alle som har støttet opp med forbønn og gaver 
gjennom 2025. Den totale summen for 2025 fra oss på Østsiden ble kr. 54.225,98. 
 

Borge- og  Torsnes Israelsmisjon 
Også i 2025 hadde vi 9 møter som alle ble holdt i Kjølstad kirke.  5 februar hadde vi årsmøte hvor 
Frank Ekeberg ble gjenvalgt som formann og kasserer, mens Åse og Arvid Olsen ble gjenvalgt til 
styremedlemmer - Arvid som sekretær.  
Fra februar til juni hadde vi besøk av følgende talere. Gerd Dahlmann Johansen, Bo Johannes 
Hermansen, Svein Høyden og Petter Roald Aas. På sommermøtet i juni, som vi hadde sammen 
med foreningen i Sarpsborg, var prest Runo Lilleåsen gjestetaler og Borge Menighetskor deltok 
med sang. Denne gangen var vi 34 samlet. På februarmøtet hadde vi sang av Halvor Dystebakken. 
Vi startet opp igjen etter sommerferien med møte 2. september med besøk av Maria Lura som 
representant fra Israelsmisjonen sentralt. På møtet i oktober var Åge Hunnestad taler. I november 
kom Ragnar og Esther Pedersen fra Fredrikstad. De deltok med tale, sang og pianospill. På 
julemøtet i desember hadde vi besøk av pensjonert prest Øystein Trømborg og frue. Øystein talte 
over emnet: ”Jeg tror”.  
Fremmøtet har variert fra 5 til 12 deltagere. Frank har ledet møtene på en fin og sikker måte. I 
kollekter har vi samlet inn hele 12.850 kroner hvorav alt er sendt Israelsmisjonens hovedkontor. 

---oOo--- 
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VEDLEGG 
 
LESEVÆRELSET I FREDRIKSTAD  
(ÅRSBERETNING 2025) 

Leseværelset kunne i 2025 feire 13 år med et varmt, inkluderende felleskap på Østsiden i 
Fredrikstad. Fra sine spede begynnelse på initiativ fra sjøfolk og hvalfangere «på bakerste 
benk» i Gamle Fredrikstad kirke, har Leseværelset utviklet seg til å bli en åpen møteplass – i et 
fint samarbeid mellom Sjømannskirken og menighetene på Østsiden. Deltakerne favner vidt 
og omfatter fortsatt mange med en maritim bakgrunn, fra de som har hatt sitt virke på 
sjøsiden og landsiden her i Nedre Glomma, til ulike støttespillere av Sjømannskirkens arbeid. 
I 2025 ble det holdt 8 møter med til sammen 123 deltakere. Kr 9400 med innsamlede midler 
ble sendt til Sjømannskirken.  

Året 2025 var et år der flere nasjonale jubileer ble markert på Leseværelset, deriblant 
Frigjøringsjubileet og Emigrasjonsjubileet. Regionsårsmøte for Sjømannskirken i Østfold ble 
også avholdt i Kjølstad kirke, med støtte fra «mannskapet» på Leseværelset. 
Det ble gitt mye rom for minner «fra krig til fred». Vi fikk levende beretninger om 
hvalfangernes historie under 2. verdenskrig fra hvalfangerrepresentant Thor Paulsen, høre om 
den dramatiske flukten fra hærførerne i Nord-Norge fra Kari Moe og om erfaringer fra 
Mellom-Europa i etterkrigsårene fra Sjømannskirkens Johan Fredrik Soli , ledsaget av 
«krisevafler»., m.m. Vi fikk glimt fra de gode mai-dagene da freden kom, fra flere, og feiringen 
av 17. mai i utlandet som betød så mye etter krigen, bl.a. fra Birger Olsen og Sjømannskirken i 
Durban, der mange hvalfangerfamilier fra Østfold hadde slått seg ned. Vi ble orientert om de 
fine feiringene av Frigjøringsjubileet ved «minnestøtta» på Kråkerøy og 
Krigsseilermonumentet i Moss fra flere som hadde overværet disse. 

Høsten begynte på storslagent vis med besøk av historiker Torbjørn Greipsland som førte oss 
fra Fredrikstad til Nederland til Amerika, der Fredrikstadbrødrene Andriessen-Bratt var med 
på å grunnlegge dagens New York allerede i 1624, 200 år før Cleng Peerson og skipet 
«Restaurationen» ankom det forjettede land.  

Deltakerne har mye på hjertet og mye kunnskap, så vi setter alltid av god tid til egne historier 
og forhold i verden. I år handlet det mye om konflikter i vår tid – og om fredsbyggere, også i 
vår nære omkrets. Edith Mysen fortalte om det fredsskapende arbeid som har fortsatt i mer 
enn 30 år i Vennskapsforeningen Sarpsborg-Betlehem og tidl. sjømannsprest Svein Helge 
Rødahl fortalte om viktigheten av vennskap over grenser i lys av Vennskapsarbeidet mellom 
Fredrikstad og Guatemala som har feiret 40 års jubileum i 2025. 

Men vi vender alltid tilbake til vårt hjertebarn – det maritime – og var så heldig å få innsyn i 
Trond Fermanns arbeid med forsyning av kystflåten gjennom tiden som daglig leder for 
Bunker Oil, et firma som begynte i det små, men kom til å dekke hele kysten vår, inkl. 
samarbeid med den russiske kystflåten. Og som vi vet, så mange unge gutter visste ikke helt 
var de skulle utpå, de skulle bare ut og se verden – som John Ketil Andersens spennende 
livsreise fra sjøfarer på de sju hav til tillitsfull brannmann på hjemmebane – og rikere ble han 
og vi for det. 

Vi takker vårt trofaste «mannskap», menighetene og ansatte på Østsiden  og 
Sjømannskirkens rådgiver Knut Erik Skarpaas for et givende samarbeid også i 2025 – 
og ber om Herrens videre velsignelse i året som kommer.                                                                   



17  

 

KIRKENE - DRIFT OG VEDLIKEHOLD 2025 
(Utdrag fra bygningssjefens årsrapport til Fellesrådet) 
 
Torsnes kirke (1860 - listeført)  

Feilsøkt og reparert flomlys, fjernet fotocelle og 
montert nytt astrour til styring av flomlys og montert 
nytt overspenningsvern. 
Internt vedlikeholdsarbeid, malt stålrekkverk ute ved 
trappa og kirkegårdsporten. 
Montert undervannmåler til vannforbruk. 
Årskontroll brann– og innbruddsalarm.  
Det gamle pipeorgelet er vedlikeholdt etter behov. 
 
Takflatene bør legges om da lekter begynner å bli dårlige og en del takstein er dårlige, og hull i 

taknedløp må repareres. Vindskier må vedlikeholdes.  Vinduer har råteskader flere steder og 

trenger vedlikehold. Det er behov for å vedlikeholde dører. Tårnets vegger er med trekledning 

og trenger vedlikehold samt å skifte ut dårlig kledning. Tårnluker må sjekkes nærmere for å 

lage en bedre løsning. 

I 2023 ble det arbeidet videre med plan for kirkestedet og sett på mulighet for HC- WC i 
tilknytning til våpenhuset. Søknad til kirkebevaringsfondet ble sendt til Riksantikvaren i 
oktober 2025, dette er søknad om midler til overordnet forprosjekt og tilstandsanalyser. 
 


